

## Μη ξεχνάτε την ασφάλεια σε περίοδο οικονομικής κρίσης Ιούνιος 2009



Η οικονομική κρίση είναι γεγονός σχεδόν σε όλο τον κόσμο. Οι πωλήσεις και τα κέρδη έχουν μειωθεί και πολλές εταιρίες χάνουν χρήματα. Κάποια εργοστάσια λειτουργούν με μειωμένες δυναμικότητες και κάποια άλλα κλείνουν. Όσο το κέρδος μειώνεται, υπάρχει μια αυξημένη πίεση για τη μείωση του λειτουργικού κόστους, το οποίο συμπεριλαμβάνει και μείωση προσωπικού. Συχνότερα σταματήματα και ξεκινήματα ή λειτουργία με μειωμένη δυναμικότητα, μπορούν να επηρεάσουν την ασφαλή λειτουργία και να προκαλέσουν άγχος στους ανθρώπους. Η αυξημένη ένταση στους εργαζόμενους μπορεί να προκαλέσει απροσεξίες και λάθη. Παρόλες τις πιέσεις, η Διοίκηση και οι εργαζόμενοι πρέπει να παραμείνουν προσηλωμένοι στην ασφάλεια και ειδικότερα στην ασφάλεια διεργασιών. Διασφαλίστε ότι η εκπαίδευση και η προληπτική συντήρηση, οι οποίες είναι πολύ σημαντικές για την ασφάλεια και τη μακροπρόθεσμη οικονομική ευημερία, δεν διακυβεύονται. Οι αποφάσεις για τη μείωση προσωπικού πρέπει να εξεταστούν προσεκτικά χρησιμοποιώντας τη διαδικασία «διαχείρισης αλλαγών» της εγκατάστασης. Επίσης, πρέπει να διασφαλιστεί ότι οι κρίσιμες για την ασφάλεια εργασίες δεν τίθενται σε κίνδυνο από τη μείωση του προσωπικού.

**Ακόμα και κατά τη διάρκεια οικονομικής ύφεσης οι δαπάνες για τα μέτρα που χρειάζονται για την ασφάλεια διεργασιών πρέπει να διατηρηθούν... Οι εταιρίες πρέπει να ζυγίσουν καλά κάθε απόφαση για να σιγουρευτούν ότι διασφαλίζεται η ασφάλεια των εργαζομένων, των εργολάβων και του κοινού. Μακροπρόθεσμα, οι εταιρίες που συνεχίζουν να επενδύουν στην ασφάλεια θα καρπωθούν τα οφέλη στο μέλλον.**  
 -- John Bresland, Chairman, US Chemical Safety and Hazard Investigation Board

### Τι μπορείτε να κάνετε;

- Δίνετε συνεχή έμφαση στις αξίες της ασφάλειας και στα standards σε δύσκολες οικονομικά καταστάσεις. Πρέπει να συνεχίζουμε να εστιάζουμε στην ασφάλεια διεργασιών κάτω από οποιεσδήποτε συνθήκες.
- Κατανοήστε ποιές είναι οι κρίσιμες για την ασφάλεια εργασίες στην εταιρία σας και σιγουρευτείτε ότι οι εργασίες αυτές δεν απειλούνται από οικονομικές πιέσεις.
- Προτείνετε ευκαιρίες για εκτέλεση σημαντικών συντηρήσεων ασφάλειας, τροποποιήσεων και βελτιώσεων, κατά τη διάρκεια περιόδων μειωμένης ζήτησης. Η ύφεση μπορεί να αποτελέσει μια καλή ευκαιρία για να πραγματοποιηθούν τέτοιες εργασίες. Η ζήτηση της αγοράς είναι χαμηλή και οι μονάδες παραγωγής μπορεί να αναστείλουν τη λειτουργία τους ή να υπολειτουργούν έτσι και αλλιώς.
- Αν έχετε υπόψη κρίσιμο εξοπλισμό ασφάλειας ή εργασίες ασφάλειας που επηρεάζονται αρνητικά από τα μέτρα μείωσης κόστους, σιγουρευτείτε ότι η Διοίκηση γνωρίζει αυτά τα θέματα. Μπορεί να έχουν παρθεί αποφάσεις μείωσης κόστους, χωρίς να έχει κατανοηθεί πλήρως η πιθανή επίδρασή τους στην ασφάλεια.
- Χρησιμοποιείτε τη διαδικασία «διαχείρισης αλλαγών» για την πλήρη κατανόηση της επίδρασης όλων των αλλαγών, συμπεριλαμβανομένων και των αλλαγών στελεχών, τη μειωμένη δυναμικότητα, αλλαγές στο πρόγραμμα λειτουργίας και άλλες τροποποιήσεις εξοπλισμού για περικοπές κόστους.

**Μην αφήνετε τις βραχυπρόθεσμες οικονομικές δυσκολίες να προκαλέσουν μακροπρόθεσμη ζημία στην ασφάλεια!**